
                                 

 

 

NOUTĂŢI 

CD a ONU oferă utilizatorilor informații online despre activitatea sistemului 
Națiunilor Unite din întreaga lume şi Republica Moldova 

https://moldova.un.org/ro/93768-planul-de-actiune-pentru-raspuns-si-redresare-socio-economica-

covid-19-al-onu-moldova 

Planul de Acțiune pentru Răspuns și Redresare Socio-Economică COVID-19 al 

ONU Moldova - versiune actualizată 

Ca ofertă imediată de sprijin pentru Republica Moldova, 
Organizația Națiunilor Unite a elaborat un Plan de răspuns și 
redresare, cu un orizont de 18 luni (iunie 2020 - decembrie 2021), 
bazat pe evaluările în curs și pe cadrul Organizației Națiunilor 
Unite pentru un răspuns socioeconomic imediat la COVID-19. 
Planul actualizat în cauză a fost revizuit în mod interdisciplinar de 
partenerii de dezvoltare și funcționarii guvernamentali pentru a 
asigura o consecutivitate adecvată a priorităților și o coerență 
generală a politicilor.Pandemia de COVID-19 este mult mai mult 
decât o criză a sănătății: ea afectează întreaga Republică 
Moldova și are un impact asupra aproape tuturor aspectelor vieții 

sociale și economice. Scopul planului de răspuns și redresare este de a ancora ferm 
răspunsul socioeconomic la COVID-19 în cadrul planurilor naționale de răspuns la 
COVID-19 și a planurilor de dezvoltare pe termen lung. 

Report of the Secretary-General on the Work of the Organization 

https://www.un-ilibrary.org/united-nations/report-of-the-secretary-general-on-the-work-of-the-

organization_03afb0b9-en 

Raportul acoperă nouă secțiuni: (i) promovarea creșterii economice 

susținute și a dezvoltării durabile; (ii) menținerea păcii și securității 

internaționale; (iii) dezvoltarea Africii; (iv) promovarea drepturilor 

omului; (v) coordonarea eficientă a asistenței umanitare; (vi) 

promovarea justiției și dreptului internațional; (vii) dezarmarea; (viii) 

controlul drogurilor, prevenirea criminalității și combaterea 

terorismului internațional; și (ix) funcționarea eficientă a organizației. 

În lumina evoluțiilor din 2019/2020, Raportul anual include, de 

asemenea, informații despre răspunsul ONU la COVID-19 

(coronavirus). Cartea electronică pentru această publicație a fost convertită într-un format 

accesibil pentru persoanele cu deficiențe de vedere și persoanele cu dizabilități . Este pe 

deplin compatibil cu cele mai importante tehnologii de citire a ecranului precum JAWS și 

NVDA. 
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The Sustainable Development Goals Report 2020 

https://www.un-ilibrary.org/united-nations/the-sustainable-development-goals-report-

2020_214e6642-en 

Raportul privind obiectivele de dezvoltare durabilă 2020 

Anul acesta marchează începutul Deceniului de acțiune pentru 

realizarea obiectivelor de dezvoltare durabilă până în 2030. Este o 

perioadă critică pentru a avansa o viziune comună și a accelera 

răspunsurile la cele mai grave provocări ale lumii - de la eliminarea 

sărăciei și a foametei la schimbările climatice. Cu toate acestea, în 

doar o scurtă perioadă de timp, răspândirea precipitată a noului 

coronavirus a transformat sănătatea publică într-una dintre cele mai 

grave crize internaționale din viața noastră, schimbând lumea așa 

cum o cunoaștem. Acum, datorită COVID-19, o criză economică și 

socială fără precedent amenință viețile și mijloacele de trai, făcând realizarea obiectivelor 

și mai provocatoare. Raportul privind obiectivele de dezvoltare durabilă 2020 prezintă o 

prezentare generală a progreselor realizate în direcția ODD înainte de începerea 

pandemiei, dar analizează și unele dintre impacturile inițiale devastatoare ale COVID-19 

asupra obiectivelor și țintelor specifice. Raportul a fost întocmit de Departamentul pentru 

Afaceri Economice și Sociale al Organizației Națiunilor Unite, în colaborare cu peste 200 

de experți din peste 40 de agenții internaționale, folosind cele mai recente date și estimări 

disponibile. 

Shaping the Trends of Our Time 

https://www.un-ilibrary.org/economic-and-social-development/shaping-the-trends-of-our-

time_d81797b7-en 

Raportul Rețelei Economistilor ONU pentru a 75-a aniversare a ONU. 

Acest raport analizează modul în care cinci megatendențe 

(schimbări climatice, tehnologii emergente și de frontieră, 

tendințe demografice, inegalități și urbanizare) și factorii lor, 

individual și în combinație, transformă societățile și afectează 

capacitatea țărilor de a atinge ODD. Cu toate acestea, Agenda 

este deja depășită. Impactul devastator al crizei COVID-19 

(coronavirus) a diminuat și mai mult perspectivele de realizare a 

ODD-urilor, cele mai mari efecte adverse căzând asupra țărilor, 

iar oamenii sunt cel mai puțin capabili să se protejeze și au cel 

mai mare risc de a fi lăsați în în voia soartei.. Se ia în considerare 

legăturile dintre tendințe și modul în care acestea  pot fi modelate politic, astfel încât 

impacturile lor individuale și colective să susțină dezvoltarea durabilă în diferitele sale 

dimensiuni. Raportul se încheie prin identificarea unei game de politici și intervenții care 

ar putea fi eficiente în schimbarea evoluției megatendenţelor și stabilirea principiilor care 

ar trebui să ghideze alegerea politicilor în țări. 
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Achieving our Common Humanity 

https://www.un-ilibrary.org/united-nations/achieving-our-common-humanity_6aa29937-en 

Sărbătorirea cooperării globale prin intermediul Națiunilor Unite. 

Realizarea umanității noastre comune: sărbătorirea cooperării 

globale prin intermediul Organizației Națiunilor Unite descrie 

realizările importante ale Organizației Națiunilor Unite în sprijinirea 

păcii și securității, promovarea și protejarea drepturilor omului, 

încurajarea dezvoltării economice și sociale și modelarea dreptului 

internațional. Amplu ilustrată cu fotografii, diagrame, hărți și 

infografii și conținând o mulțime de informații despre modul în care 

Organizația Națiunilor Unite deservește popoarele lumii, această 

carte descrie o gamă largă de provocări pe care Organizația le-a 

întâmpinat și inițiative de succes pe care le-a conceput și condus ca 

o chestiune de scop comun în rândul națiunilor în favoarea progresului uman colectiv. 

Bogata sa tapiserie de povești explorează diversele moduri în care Națiunile Unite luptă 

împotriva sărăciei, combate schimbările climatice și protejează mediul, se angajează să 

transforme conflictele în pace, ajută refugiații să prospere, susține partajarea beneficiilor 

tehnologiei, lucrează pentru a opri răspândirea bolile și reduce riscul de dezastre și 

contribuie la redarea dreptății tuturor și la asigurarea drepturilor femeilor și copiilor. În 

timp ce relatează inovații decisive la nivelul politicii globale și al acordului internațional. 

Realizarea umanității noastre comune oferă, de asemenea, o imagine a modului în care 

astfel de schimbări au îmbunătățit semnificativ viața persoanelor afectate din întreaga 

lume. Aceste povești remarcabile arată cum Națiunile Unite, cu viziunea sa ambițioasă și 

în evoluție pentru prosperitatea comună a oamenilor și a planetei, contribuie la crearea 

unei lumi mai bune pentru toată lumea. 
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